

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts. por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

SANTOS DE LA SEMANA

DÍA 23.—*Domingo.* La Aparición del Apóstol Santiago, Patrón de España.

¡Santiago y á ellos! ¡Santiago cierra á España! Tal fué por mucho tiempo el grito de guerra de los españoles y ¡ojalá que nunca se hubiera olvidado, porque en él se contienen juntamente una noble protesta de que sólo por causa justa apelaban á las armas para defenderla, y una humilde confesión de nuestra debilidad, poniendo toda la confianza en la ayuda de Dios, por mediación de su siervo y patrono, nuestro Santiago! No necesitaba el Santo Apóstol otro título que el de haber venido á predicar el Evangelio en esta privilegiada Nación, para que ésta desde luego le adoptara y reconociera como Patrono; pero el glorioso Apóstol, como celoso defensor de la causa de Dios y amoroso protector de la Nación española, quiso justificarlo aún más con la milagrosa aparición que hoy conmemora la Iglesia, y fué de la manera siguiente. Bajo la ominosa dominación de los sarracenos, hubo un tiempo en que llegó á tal punto la humillación de los españoles, que, sobre otras muchas cargas, pagaban al Rey moro anualmente el degradante tributo de cien doncellas,

hasta que el valeroso y magnánimo Rey Ramiro, resistiendo pagar el vergonzoso tributo, se propuso sacudir de una vez el pesado yugo de la dominación agarena; pero en el primer encuentro que ambos ejércitos tuvieron cerca de Albelda, no obstante el heroico valor de los cristianos, éstos hubieran quedado enteramente derrotados por la superioridad numérica de los moros, á no haber llegado la noche, dando tregua á la pelea y la matanza. En tal situación y desesperanzados los cristianos por los adversos sucesos de aquel día, dirigían á Dios fervientes votos. El Rey Ramiro, lleno de amargura y de dolor, dirigía súplicas al cielo demandando piedad; y habiéndose quedado dormido, vió en sueños al Apóstol Santiago que le animaba á dar la batalla, asegurándole la victoria, con lo que despertado ya el Rey, reunió su consejo, y manifestando en él la ayuda ofrecida por el glorioso Apóstol, se dispusieron á atacar con gran fé á los enemigos, no solamente suyos, sino de la Santa Religión que profesaban; y el éxito correspondió á la fé que en el divino auxilio habían puesto los cristianos, pues apenas empezada la batalla, se apareció en los aires el Apóstol Santiago, montado en un caballo blanco, armado de una brillan-

te espada y rodeado de un resplandor tal, que daba esfuerzo á los cristianos sirviendo de confusión y espanto á los moros, con lo que, peleando arduosamente los cristianos bajo el estandarte que con la señal sacrosanta de la cruz llevaba en la otra mano el Apóstol, alcanzaron tan completa victoria, que mataron cerca de setenta mil moros y les ocuparon muchos lugares y tierras, entre ellos Albelda y Calahorra. Consiguióse tan memorable victoria con la milagrosa aparición del Apóstol el año 844 y segundo del reinado de Ramiro; y desde entonces, agradecida la Iglesia, celebra en España en este día la portentosa aparición, reconociendo en ello á Santiago no solamente por el padre de su fé, sino también por su Patrono.

Se reza de la aparición de Santiago Apóstol, con rito doble y color encarnado.

DÍA 24.—*Lunes*. San Juan Francisco de Regis, Santa Juana y las Santas mártires Susana, Marciana y Paladia.

Se reza de los Santos mártires Nereo y Aquileo, con rito semidoble y color encarnado.

DÍA 25.—*Martes*. San Gregorio VII Papa, y Santa María Magdalena de Pazzis, religiosa carmelita.

El rezo es de San Gregorio, Papa, con rito doble y color blanco.

DÍA 26.—*Miércoles*. San Felipe de Neri, San Eleuterio, Papa y mártir, y el martirio de San Prisco.

Se reza de San Felipe de Neri, con rito doble y color blanco.

DÍA 27.—*Jueves*. San Juan, Papa y mártir, Santa Restituta, virgen y mártir, y la dichosa muerte del venerable Beda, presbítero.

El rezo es de Santa María Magdalena de Pazzis, virgen, con rito semidoble y color blanco.

DÍA 28.—*Viernes*. San Germán, Obispo y Santa Heliconis, mártir.

Se reza de San Indalecio, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

DÍA 29.—*Sábado*. San Restituto, San Maximino y San Eleuterio.

El rezo es de San Pío V, Papa., con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 23.—*San Boal*. Terminada la novena al glorioso mártir, será la fiesta principal en acción de gracias al Señor, con Misa solemne á las nueve y media, estando S. D. M. manifiesto. Predicará el Sr. D. Luciano Puerto Gómez, Cura párroco de dicha Iglesia. A las cinco de la tarde será la reserva, concluyendo el acto con la veneración de la reliquia del Santo.

Clerecía.—Siguen las Flores á María á las mismas horas. Predicará el Director de la Archicofradía señor Campoamor.

DÍA 24.—*Clerecía*. Siguen las Flores á María.

Sancti-Spiritus.—Para comenzar al siguiente día la novena al Santísimo Cristo de los Milagros, se trasladará procesionalmente la imagen, desde su capilla de Santa Ana, por la calle del Azafranal, plaza Mayor y de la Verdura, al parar el címbalo de la Santa Basílica, ó sea á las ocho de la noche.

DÍA 25.—*Clerecía*. Siguen las Flores á María.

Sancti-Spiritus.—Comienza la novena al Santísimo Cristo, leyéndose después de la Misa cantada y con Su Divina Majestad manifiesto, que es á las nueve, y por la tarde, al parar el címbalo, se repite la novena después de rezado el Santo Rosario, terminando con la letanía cantada.

DÍA 26.—Continúan en la Clerecía las Flores á María y en Sancti-Spiritus la novena anunciada.

DÍA 27.—Siguen en la Clerecía las Flores á María y en Sancti-Spiritus la novena al Santísimo Cristo de los Milagros.

DÍA 28.—En la Clerecía siguen las Flores á María y en Sancti-Spiritus la novena al Santísimo Cristo.

DÍA 29.—En la Clerecía siguen las Flores á María y en Sancti-Spiritus la novena anunciada.

EFEMÉRIDES

MAYO.—*Día 23.* En 1423 murió en Peñíscola el Antipapa D. Pedro de Luna, llamado Benedicto XIII, protector de la Universidad de Salamanca.

Día 24.—En esta fecha del año 1681, según refiere el Padre Henao en sus Antigüedades Cantábricas, otorgaron los Marqueses de Alcañices en Toro, escritura de cesión en favor de la Compañía de Jesús, de la casa que les pertenecía en Loyola, donde había nacido San Ignacio, para que pudiese fundarse en ella un Colegio de Jesuitas.

Día 25.—En el año 613 murió el Pontífice Bonifacio IV, quien dejó instituída la fiesta de todos los Santos, si bien se celebraba el día 13 de Mayo, hasta que Gregorio IV la trasladó al primero de Noviembre.

Día 26.—En este día del año 832, á instancias de D. Alfonso II el Casto, y por orden del Papa Gregorio IV, fué consagrada la Santa Iglesia de Oviedo.

Día 27.—En 1084, hallándose el Papa Gregorio VII prisionero de Enrique IV en el Castillo de Sant-Angelo, llegó á Roma en defensa de aquel Pontífice el Príncipe Roberto, y consiguiendo librarle de su cautiverio, le repuso en su Silla, que venía ocupando el Antipapa Clemente.

Día 28.—En 1096 tomó á los moros la ciudad de Huesca D. Pedro I de Aragón.

Día 29.—En el año 757 fué elegido el Papa Páulo I, hermano de su antecesor Esteban III, y en cuyo pontificado se hizo una verdadera persecución contra las imágenes y los que las reverenciaban, por el Emperador Constantino VIII.

Los hermanos Tres Puntos

IV

Si se tratase de hacer una reseña detallada del libro de León Taxil para que figurase en una Revista bibliográfica, menester sería detenerse algo más en el capítulo tercero, pues aunque se ahorrara al lector la molestia de un largo articulado donde se contienen constituciones, estatutos y reglamentos de la Hermandad masónica, sería imprescindible bosquejar ligeramente Logias, Talleres, Templos, Capítulos, Consejos, Areópagos y juntamente los venerables, ilustres, grandes y sublimes dignatarios con su masónico papel. Pero mi propósito en estos desaliñados artículos no es ni puede ser otro que excitar la curiosidad de los lectores para consultar la obra del converso, y por este medio conocer á fondo la Orden Tres Puntos. Desde el momento que se presenten los masones á plena luz, ha concluído su poder satánico.

Después de contar y describir Taxil el ejército de los Tres Puntos, pasa á examinar sus funciones. «La Masonería, decía el sabio matemático Lagrange, es una religión malograda.» «La masonería, dice Taxil, es verdaderamente el culto de Satanás.»

Desde que existe la secta, los jefes principales han inventado 75 masonerías, 52 ritos, 34 órdenes masónicos, 26 órdenes asodrosinos y seis academias, en los cuales caben más de 14.000 grados. Los ritos que han quedado y se practican actualmente (pues los restantes han caído en desuso), son diez: 1.º el rito de Herodom; 2.º el rito escocés antiguo aceptado; 3.º el rito escocés antiguo reformado; 4.º el escocés filosófico; 5.º el rito francés; 6.º el de York; 7.º el rito Gohannito ó de Zismendorf; 8.º el rito ecléctico; 9.º el rito sueco de Swedenborg; y 10.º el rito de Misraim. Cada uno comprende un número distinto de grados. El de York y el escocés antiguo aceptado son los que reúnen mayor número de adeptos, siendo este último el que siguen las Logias de España.

Este rito fué creación de Federico II, de Prusia, que añadió ocho grados al rito de Herodom. Consta de 33 grados, divididos en ocho clases, las cuales forman cuatro séries. La primera série comprende tres grados, que llaman simbólicos, y son los de Aprendiz, Compañero y Maestro. En la segunda série entran los grados capitulares que se concluyen en el 18º, sublime príncipe Rosa-Cruz. Componen la série tercera los grados filosóficos desde el 18º hasta el 30º, que es del Gran Elegido caballero Kadosch Perfecto Juiciado. Por fin, constituyen la cuarta série los tres grados superiores y últimos.

Para reclutar adeptos, dice Taxil, se dirigen á la gente acomodada. No se desdeñan ciertamente de recibir á los comerciantes, artesanos, y aun obreros independientes con tal que ganen un buen jornal; pero la gran muchedumbre de trabajadores, encuentra la puerta cerrada. Para nada se tienen en cuenta las ideas políticas del postulante; antes bien, desean contar en su seno hombres de todos los partidos, á fin de que los Tres Puntos tengan protección, mande quien mande. Mucho menos caso se hace de las buenas costumbres, de que tanto se

habla en las constituciones y rituales de la Hermandad; cualquier malvado con tener una posición tal cual en la sociedad, tiene la entrada expedita. En cuanto á religión, si el postulante la tiene, ya cuidarán los hermanos de *despreocuparle*.

El cebo es muy variado, según la clase de pájaro que se quiera coger, y las inclinaciones que le suponen. La base es siempre igualdad y fraternidad masónicas, consuelos y auxilios en la desgracia, buen acogimiento por todas partes como miembros de una familia universal. Sobre estas bases, al curioso se le coge por el secreto masónico, al comilón con la esperanza de opíparos banquetes, al mercader con la concurrencia de nuevos parroquianos en su tienda, al ambicioso con ascensos, galones, entorchados, etc , etc. A algunos tontos de capirote se les llega á embromar con la peregrina especie de que la masonería es la orden tercera de la compañía de Jesús. *¡Risum teneatis!*

Embobado nuestro Juan Lanas, asistamos á un monjío de nuevo género, á la toma de mandil masónico ¡Qué lástima que los Tres Puntos no abran de par en par las puertas de sus templos al profano vulgo, que tanta afición muestra á las *payasadas!* ¡Cuánto se lo habrían de agradecer los chiquillos!..... Pero ya se vé, los titiriteros no quieren que el espectáculo se vulgarice, para evitarse una estrepitosa silba con que el público saludaría sus grotescas ceremonias.

Ante todo, se instala al pájaro novel en un cuarto rodeado de cráneos, esqueletos y huesos humanos. Estando en tan amable compañía, se le dá recado de escribir para que conteste á tres preguntas y haga su testamento; todo con el objeto de conocer qué puntos de impiedad ó de indiferencia calza el postulante. Cuanto más excéptico y atrevido se manifieste en esta prueba, tanto más idóneo se le juzga para entrar en el gremio, y más dispuesto para subir á los altos grados en que se mangonea el pastel masónico. Algunas veces, cuando el buen sentido está diciendo á voces al cuitado que aquella entrada en la Hermandad es soberanamente ridícula, se forman en las paredes fantasmas sangrientos, y voces aterradoras prorrumpen en amenazas de muerte contra el traidor; fantasmas y amenazas

capaces de hacer estremecer á un chiquillo, y reventar de risa al hombre más formal. Este es el primer paso, imprescindible para pertenecer á la Hermandad Tres Puntos, y á la cual han de sujetarse los graves varones que lo pretenden.

Dejemos al paciente en su cuarto de espera y entremos en la Lógia por si acaso pasan allí cosas más serias.

(*Se continuará.*)

Desórdenes del lunes

Se ha operado en la sociedad moderna un trastorno de todas las ideas, aun de las más sencillas. En otros tiempos trabajaban nuestros padres seis días en la semana, y el séptimo, después de rendir al Criador el culto á que está obligado el hombre, lo consagraban á las distracciones inocentes, á los goces de familia y de sociedad. En el día, una multitud de jornaleros trabajan el domingo y dedican el lunes al descanso, que se prolonga frecuentemente hasta el miércoles. Ellos se cuidan muy poco de sus deberes religiosos; la hora de los oficios divinos les encuentra en el taller, con la obra entre manos, y los hay entre ellos que sólo se acuerdan del domingo porque es víspera del lunes. En este día generalmente, cambia la escena; los talleres se quedan desiertos, las herramientas y los útiles descansan en un rincón; llénanse las tabernas; el vino y los licores fuertes se derraman abundantemente en los vasos, y por la noche, los cánticos obscenos y báquicos, las contiendas y escenas de desorden y las pependencias, que producen heridas, y á veces asesinatos, vienen á coronar la fiesta. Sucede con mucha frecuencia que un malestar, consecuencia inevitable de estos desórdenes, impide al jornalero ó al artesano volver á su trabajo el martes por la mañana; y por lo mismo, se empieza de nuevo á beber por la noche, porque aquello bien merece la pena de no ir al taller, y hé aquí cómo se dispone al trabajo del miércoles. Y téngase en cuenta que este no es un cuadro fantástico.

No quiero decir con esto que todos los jornaleros y artesanos proceden del mismo modo, pues los hay que cumplen fiel y religiosamente con sus deberes; pero, por desgracia, su número está en una notable minoría con la masa general, y forman una mínima excepción de la regla.

¿Y qué hombres son esos, que malgastan tan profusamente la vida, que prodigan así días preciosos, que tan fácilmente arrojan el dinero por la ventana? Este artesano, que acabó de beberse en dos días el fruto de su trabajo de una semana, tiene una familia que se muere de hambre y de miseria; aquél, que muere sobre un triste jergón á sus ancianos padres; este otro, que se halla abrumado de deudas, y el día menos pensado le echarán de su morada. Para todos habrá días de amargura.

Los cuerpos, minados por los excesos, se negarán al trabajo; veránse afligidos por una vejez prematura, y entonces será preciso alargar la mano. Quizás encontraremos á más de uno de estos desdichados en la cárcel. ¿Qué les quedará entonces de esta vida animal? Remordimientos, tardíos remordimientos, y pesares. El descanso del lunes es uno de los más perniciosos usos que condena la Religión y la moral.

Conocemos á un hombre, bajo de cuerpo, de aspecto poco agradable, que hace veinte años trabaja de albañil, y que nunca se elevará sobre esta humilde condición. Este desdichado se hallaba cargado de cinco hijos, los unos pequeñitos aún, los otros, que, aunque poco, ganaban algo con su trabajo. Fácil es comprender que la madre de esta familia debe andar ligera para que no le falte el tiempo de cuidar á sus hijos, prepararles la comida y componer los vestidos de siete personas. Pues bien; Antonio, que así se llama este hombre, llega siempre al trabajo antes de tiempo, teniendo frecuentemente que esperar horas enteras al sobrestante, por cuya mala conducta pierde muchos días de jornal.

Entonces, en vez de seguir el mal ejemplo, y de dejarse llevar por el torrente, regresa á su casa, y se pone á trabajar de tejedor, oficio al cual se dedica provechosamente cuando las nieves y las lluvias paralizan las obras, suministrando tela á su familia para sábanas y camisas. ¡Cuántas veces es objeto de

burla y de persecución! Pero este honrado jornalero no hace caso de nada. Dios hace oír en el corazón de este hombre sencillo las palabras de Salomón: «Hijo mío: si los pecadores quieren seducirte, no vayas con ellos, porque sus piés se encaminan al mal.»

(*El Amigo del Pueblo.*)

A la Virgen

De Sión azucena perfumada,
en Gracia del Eterno concebida
para aplastar la Sierpe maldecida
por quien Eva inocente fué engañada.
Tú que á Dios con tu sangre inmaculada
quedando Virgen pura, diste vida.
¡Por tí la humanidad fué redimida
y la culpa de Adán fué perdonada!
¡Tú, que impíos dolores has sufrido
al mirar á Jesús crucificado!
¡á Jesús, hombre y Dios, de tí nacido,
por sacrílega lanza traspasado!
¡Mira cuál sufro al recordar tu duelo!
¡Mira cuál gozo al contemplar tu Cielo!

ANTONIO G. DEL CANTO

Ideas

GRANDE Y PEQUEÑO

De agua en una pobre gota
Un mundo de séres gira,
Y los números agota
El cielo, cuando se mira.
Pequeño y grande medito
Son dos palabras iguales;
Siempre rastros y señales
De un concepto: el infinito.

DESENGAÑO

Luz, cambiantes, hermosura
Luce el cohete en el cielo;
Pero al descender al suelo
Es ceniza y es negrura.

También nuestra breve vida
Es cual leve volador:
Muy alegre á la subida,
Al descender, ¡qué dolor!

A. G. M.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Un cambio importante ha sobrevenido en las disposiciones del Santo Padre para el Consistorio que se celebrará el 7 del próximo Junio. En vez de los tres Nuncios de Viena, Madrid y París, serán creados Cardenales tres Arzobispos franceses y un solo Prelado romano, que es Monseñor Theodoli, será promovido á la púrpura.

Parece que las negociaciones que median entre la Santa Sede y el Gobierno francés acerca del establecimiento de las relaciones entre el Vaticano y China, no son ajenas al inesperado nombramiento de Cardenales franceses. Pero es muy posible que para el 7 de Junio haya otras sorpresas.

Un testigo refiere lo siguiente:

«He asistido al solemne funeral que, por iniciativa de la embajada de España cerca de la Santa Sede, se ha celebrado en la iglesia española de Santa María de Montserrat en sufragio del alma del malogrado Monseñor Martínez Izquierdo, Obispo de Madrid.

Dicha iglesia estaba ricamente enlutada con oro y negro. En el medio se levantaba un túmulo sencillo, pero elegante, cubierto con paño de terciopelo negro recamado de oro, sobre el cual se veía en un cogin una mitra episcopal blanca; en torno del túmulo ardían seis blandones de cera, colocados en candeleros de plata cubiertos con velo negro.

En el fondo del santuario, delante del altar mayor, pendía de la bóveda un magnífico cortinaje negro que tenía en el centro una gran cruz de hilo de oro. De la propia bóveda pendían también grandes lámparas fúnebres con luces de alcohol que oscilaban. Todo el adorno de la iglesia era rico, casi lo mismo que el que se empleó para el funeral de D. Alfonso. El Rdo. José Benavides, Rector interino de la iglesia y hospicio de Santa María de Monserrat, celebró la

misa de *requiem* y dió la absolución en el túmulo, asistido por los capellanes de aquella iglesia. Una música selecta, elegida entre los mejores cantores de la Basílica de Roma, tomó parte en esta ceremonia. En suma: se han hecho las cosas de una manera muy decorosa y digna de España.

Asistieron á este funeral el señor Groizar, Embajador de España cerca de la Santa Sede, con su familia, el Conde Rascón, Ministro de España en la córte del Quirinal, y todo el personal de la Embajada y de la Legación, los Embajadores de Austria y Portugal acreditados en el Vaticano, el gran Maestre de la Orden de Malta, los dos Generales de órdenes religiosas, españoles, reverendísimo Padre Martín y Bienes, de los Trinitarios, y el reverendísimo P. Larroca, de los Dominicos, algunos religiosos españoles, entre los cuales estaba el P. Uruburu, de la Compañía de Jesús, toda la colonia española de Roma, muchos miembros de la aristocracia romana, y una multitud de personas notables. En un pequeño coro, estaban los Eminentísimos Cardenales Jacobini, Secretario de Estado de Su Santidad, Bianchi, Melchers y Masotti.

El oficio fúnebre expiatorio comenzado á las diez terminó á mediodía. Su celebración ha producido en Roma excelente impresión, pues muchos tenían en grande estima al difunto Obispo de Madrid y todos habían sabido con horror el infame asesinato.»

Los despachos de las Agencias telegráficas habrán dado ya la noticia de la matanza de Gildezza, en Africa, donde parece ser cierto han sido muertos por orden del Emir de Harrar, todos los hombres que componían la expedición científica y comercial italiana capitaneada por el milanés conde Porro. Otro despacho posterior contaba que aquel Emir había hecho apresar á los misioneros católicos del país de Galla, incluso Mons. Taurin, vicario Apostólico, su jefe. De esta triste noticia no se había recibido hasta ahora la confirmación de su certeza. Pero se teme mucho que el hecho sea verdadero. Esto se desprende de otra dolorosa noticia que ha llegado de Obok, puerto del Mar Rojo ocupado por los franceses. Cartas llegadas de allí dicen que Mons. Laserne, Obispo Coadjutor del vicariato de Galla, ha llegado con sus misioneros á Obok, donde ha tenido que refugiarse por haber sido expulsado del Scioa por orden del Rey Menelich. Este Menelich, del cual fué amigo el Cardenal Massaia cuando éste era vicario Apostólico de Galla, no había sido nunca hostil al catolicismo, sino antes bién era siempre favorable á nuestras misiones. Agregan

las mencionadas cartas llegadas de Obok, que Menelich, arrojando del Scioa á los misioneros de Mons Laserne, ha debido obedecer á las instigaciones y amenazas del Emperador Juan de Abisinia.

Por todo esto se vé que hay un plan preconcebido en el Sudán y en la Abisinia, para desembarazarse de todos los europeos, sin exceptuar á los misioneros, y que este plan está ideado por el Emperador ó *Negus* Juan, quien merced á la conducta frívola é inconsiderada del Gobierno italiano y de sus agentes militares en Massauah, ha hecho concebir sospechas al *Negus* de que se querían apoderar de Abisinia y destronarlo.

Se ha dicho que el Gobierno italiano y el francés se unirían para mandar una expedición militar contra el Emir de Harrar, por haber sido también asesinada en aquel territorio una caravana francesa. Pero estos rumores han sido desmentidos después.

Sabedor Su Santidad del proyecto de peregrinación holandesa, se ha dignado bendecirle.

Esta será presidida por el R. P. Rensa, de la Compañía de Jesús, y se detendrá en los puntos de Italia donde existen asociaciones católicas, las cuales se disponen á recibirla y obsequiarla.

Aunque muchos holandeses han ido en peregrinación á Roma, hasta ahora no se tiene noticia de ninguna otra peregrinación holandesa, y se espera que el comité que ha organizado esta realice con el tiempo algunas en mayor escala.

Terminadas las negociaciones entre la Santa Sede y China, el Vaticano ha resuelto enviar un representante oficial á aquel imperio. Este representante llevará el título de delegado apostólico, pero por razón de la importancia de su cargo tendrá el rango y los privilegios de un nuncio de primera clase; de suerte que la delegación en Pekin será un puesto como las nunciaturas de París, Viena, Madrid y Lisboa

En Roma está ya casi terminada la nueva iglesia parroquial dedicada al Sagrado corazón de Jesús, que se está construyendo en el Esquilino, y será encomendada á los padres salesianos. Es grande, espléndida y de carácter monumental, y á ella están anejos el convento, el hospicio y la escuela para los niños.

La noticia telegráfica de que el Emperador de Alemania había fe-

licitado al doctor Grimm por su protesta contra la destrucción de los monumentos de Roma, ha causado profunda impresión entre los revolucionarios, porque se presentan obstáculos á su plan de quitar á Roma el carácter antiguo y cristiano, convirtiéndola en una ciudad moderna.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

La *Correspondencia de España* da como seguro el nombramiento del señor Obispo de Avila para la silla de Madrid-Alcalá.

Acertada es la elección, teniendo en cuenta las relevantes dotes del Sr. Sancha, y la circunstancia muy atendible de conocer bien la provincia de Madrid, por haberla visitado cuando fué Obispo auxiliar del Obispado de Toledo.

Ha sido nombrado Canónigo de la Catedral de Lugo D. Manuel García Ledo, y de la de Málaga el Sr. D. Juan Lucas Franco.

Un predicador de la corte ha entregado al contador central, don Sandalio Granja, 5.000 pesetas que restituyó al Estado un penitente en el confesonario.

¡Qué ventajas reporta á la sociedad el tribunal de la penitencia!

En la lápida de mármol que cubre la fosa en que se hallan los restos mortales del Obispo de Madrid, se ha grabado la siguiente inscripción:

DECENNALI PONTIFICATU SALMANTICAE
FELICITER EXPLETO, REVERENDISSIMUS
DR. D. NARCISUS MARTINEZ IZQUIERDO.
MATRITENSIS COMPLUTENSIS
DIOECESEOS EPISCOPUS PRIMUS
IBIC JACET ESPECTA QUE RESURRECTIONEM.
INGRESUS EST HANC
DIOCESIM DIE II AUGUSTI
AN. MDCCCLXXXV.
OBIIT VERO MATRITI XIX APRILIS
AN. MDCCCLXXXVI.
R. I. P.

Los católicos de Barcelona están dando un prodigioso impulso á la educación cristiana de la juventud.

Además de otros varios colegios de esta índole que poseían, acababan de inaugurar otro más que han calocado bajo la advocación de Nuestra Señora de las Mercedes, el cual estará á cargo de los hermanos de las escuelas cristianas.

El respetable y virtuoso arcipreste, cura párroco de Saum (Orense), D. Manuel González, ha sido agraciado con la cruz de Carlos III por sus servicios en la Iglesia y notables merecimientos.

El Sr. Obispo de Córdoba está haciendo su santa pastoral visita por los arciprestazgos de Priego, Rute, Iznajar y la Rambla.

Ha fallecido en Sevilla el Sr. D. Eusebio Tarancón, dignidad de Maestrescuela de aquella iglesia metropolitana.

Nuestros lectores tienen ya noticia de los terrible efectos producidos por el ciclón en Madrid. Para alivio de los desgraciados, han contribuído con limosnas S. M. la Reina regente, su augusta madre, el Nuncio de S. S., el Cardenal Payá, el Alcalde de Madrid y otras muchas personas y corporaciones.

Los estudiantes que recorrieron las calles de Madrid han recaudado para las familias pobres que han sufrido los efectos del ciclón, 4542 reales, entre los que figura un billete de 500 pesetas del señor Marqués de Campo y otro de 50 del Dr. Osío.

SALAMANCA

El Prebendado de la Catedral de Salamanca, D. Juan Manuel García Serrano, fundó en 1777 una pía Memoria en la Capilla de Nuestra Señora de los Dolores, con objeto, entre otros, de pensionar un estudiante, y en su defecto, una huérfana ó doncella, descendientes por línea recta de su señor padre, D. Juan Manuel García Serrano, y á falta de esta descendencia llama por orden á la de los abuelos, D. Juan García Serrano y D. Francisco Marcos. Son Patronos los

Señores Magistral y Doctoral, ante quienes puede reclamarse el derecho.

En el domingo anterior se cerraron algunos comercios, cumpliendo así sus dueños el compromiso adquirido voluntariamente, y á la vez el precepto de la santificación de las fiestas, que es lo principal. De esperar es que sean secundados por sus compañeros, y con especialidad por los fabricantes y trabajadores, y entonces se verá que el descanso de los días festivos es favorable á los intereses verdaderos del hombre.

El domingo último celebró la asociación de San José, erigida canónicamente en la parroquia de San Cristóbal, la festividad religiosa que anualmente dedican á su titular y Patrono, con misa solemne, Manifiesto todo el día y sermón que predicó su digno Presidente y cura párroco, Sr. D. Dionisio Espinosa Hermosilla. Esta piadosa y benéfica Hermandad, que lleva también el nombre de socorros mútuos, se compone actualmente de 90 familias, pertenecientes todas ellas, salvo alguna rara excepción, á la clase jornalera, las que mútuamente se socorren y auxilian temporal y espiritualmente, desde que un cofrade ó su mujer enferman de gravedad. Si muere le amortajan los mismos hermanos, y todos acompañan con luz al cadáver, dándole honrosa y cristiana sepultura, celebrándose además el correspondiente funeral, con asistencia, vela en mano, de todos los cofrades. Tiene también para el alivio y curación de sus enfermedades y dolencias, su correspondiente médico y botica, de cuyos beneficios disfruta toda la familia desde el momento en que el cabeza de ella entra en dicha Asociación, y para cuyo ingreso es condición, conforme á los estatutos, no pasar de la edad de cincuenta años. Nos complacemos en dar á conocer esta institución benéfica basada en la caridad cristiana.

Los exámenes de los jóvenes industriales de esta población que han concurrido á las escuelas del Protectorado, han puesto de manifiesto los resultados que produce la enseñanza cuando los profesores son competentes y celosos y los discípulos dóciles y aplicados. Satisfechos pueden quedar los alumnos por haber sacrificado algunas horas al estudio de conocimientos útiles y mejoramiento de su educación religiosa.

Los alumnos de la clase de modelación José Martín y Adriano

Versoluché han presentado los escudos del Eminentísimo Sr. Cardenal Cuesta y de nuestro dignísimo Obispo Padre Cámara.

Estos escudos se destinan al Hospital que se está construyendo en Macotera

Su Santidad, accediendo á la petición del Prelado y Cabildo de la Santa Basílica Catedral, ha concedido que la procesión del Santísimo *Corpus Christi* se celebre por la tarde. Con esta resolución se conseguirá que la fiesta sea más concurrida y mayormente en el presente año que tendrá lugar el 24 de Junio, época en que los calores se hacen sentir notablemente.

Nuestro dignísimo Prelado ha continuado haciendo la santa visita por los pueblos de Paradinas, Villaflores, Cantalpino y Arabayona de Mógica.

La Voz de Peñaranda, periódico que se publica en dicha villa hace más de ocho años y con un criterio independiente viene consagrándose á la defensa de los intereses morales y materiales de la localidad, describe así la estancia del Sr. Obispo de Salamanca en la referida villa:

«Correspondiendo á la invitación del Sr. Cura párroco de esta villa, el jueves último salieron á recibir al Sr. Obispo de la diócesis, el Ayuntamiento en pleno, el clero, comisiones del Juzgado de primera instancia y demás otras personas que por su carácter oficial fueron también invitadas, incluso la redacción de este periódico.

La comitiva salió en carruajes á las seis de la tarde, y á las ocho próximamente regresó, acompañando al Reverendo P. Cámara; por lo desahucado del día no pudo el pueblo esperarle en las afueras de la población; así que la iglesia parroquial estaba completamente invadida en términos de que con mucho trabajo pudieron penetrar con su Ilustrísima las personas que le acompañaban. Después del ceremonial acostumbrado, el señor Obispo se retiró á descansar en la casa del Sr. Cura párroco, donde ha estado hospedado.

El viernes y sábado se ocupó en administrar el Sacramento de la Confirmación, en cuyo acto religioso fueron padrinos el Sr. Alcalde D. Felix Mesonero Bautista y su señora, y en la visita pastoral á esta parroquia que ha sido el principal objeto de su venida.

El viernes al anochecer, y previa invitación también del Sr. Cura párroco, asistió la Corporación municipal y otras autoridades, así como numerosísima concurrencia, á oír la voz del Prelado. Tres puntos principales abarcó el improvisado discurso pronunciado desde el presbiterio por el elocuente P. Cámara. En el primero se limi-

tó á dar las gracias más afectuosas y expresivas á los habitantes de Peñaranda por el entusiasta recibimiento que le han hecho, ofreciendo para ocasión en que las penosas tareas de su difícil misión se lo permitían, volver á visitarnos con más detenimiento, puesto que ahora su visita pastoral á la diócesis no llevaba otro objeto que enterarse á grandes rasgos del estado de la misma, para proceder después á lo que, en vista de sus observaciones, creyera más conveniente al desarrollo de los altos fines que de su parte le exigía el sagrado ministerio de que se halla investido. Con este motivo y en brillantes períodos hizo la comparación con el artista, que en toda obra traza primero á grandes líneas los perfiles ó el boceto, para ir después desarrollándola en detalles hasta verla bella y perfectamente acabada. Enseguida, y aprovechando la circunstancia que le ofrecía la concurrencia de fieles que llenaba las anchas y espaciosas naves del templo parroquial, se ocupó de la fé cristiana, de la que hizo brillantísimos elogios, valiéndose de muy oportunas comparaciones y acudiendo á la historia patria para ensalzar tan sagrada virtud, que infundió aliento y ánimo bastante á nuestros antepasados para emprender la gloriosa epopeya de la reconquista durante ocho siglos de continuo y rudo batallar contra los sectarios del *islamismo*. Pasó después á desenvolver el último punto del tema de su discurso, valiéndose al efecto y citando en apoyo de sus afirmaciones las palabras del apóstol Santiago en su epístola II, v. 26. *Sicut enim corpus sine spiritu mortuum est, ita et fides sine operibus mortua est.*

Así dijo, como el cuerpo sin el espíritu está muerto, así también muerta es la fé sin las obras: cuáles sean éstas bien fácil es saberlo; consignadas están en los Mandamientos de la Ley de Dios y en los de la Santa Iglesia que tiene al romano Pontífice por representante de Jesucristo en la tierra. En esta última parte de su discurso se ocupó el Prelado con gran tino y discrección de la conveniencia en desarraigar dos graves faltas que perjudican notablemente á la sociedad; una de ellas la usura y otra las uniones ilegítimas; manifestando con respecto á la primera, que el rico no debe abusar de su posición para aumentar las amarguras y las aflicciones del pobre, aun cuando sus actos parezcan escudados por la ley; y en cuanto á la segunda, que las jóvenes ni sus padres no se dejen alucinar por las apariencias de una escritura que no tiene valor para la unión de los contratantes, la cual sin que medie el matrimonio no alcanza otro concepto que el de un verdadero concubinato. Concluyó su discurso repitiendo que terminada la visita pastoral á la diócesis, volverá á visitarnos con más calma, y dijo que después de celebrado el santo sacrificio de la misa al siguiente día, daría la bendición episcopal.

A las cinco y media de la tarde de ayer y acompañado de algunas comisiones oficiales, vimos con sentimiento partir á nuestro ilustre Prelado con dirección al inmediato pueblo de Paradinas, con objeto de continuar su visita Pastoral »